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Πρόκειται για τρία διαφορετικά περιστατικά, γεγονός που αποδεικνύει ότι η 
τακτική αυτή ακολουθήθηκε επανειλημμένα από τις αρμόδιες υπηρεσίες
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Τρεις διαφορετικές περιπτώσεις νεαρών κοριτσιών με ειδικές ανάγκες που 
διέμεναν στις παιδικές στέγες των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, μέχρι που 
ενηλικιώθηκαν και τις έβαλαν σε γηροκομεία, βγάζει στο φως της δημοσιότητας 
σήμερα η «Σημερινή». Σύμφωνα με πληροφορίες, πρόκειται για κορίτσια που 
αντιμετώπιζαν κάποιας ελαφριάς μορφής αναπηρία, τα οποία έζησαν την 
κακοποίηση στα σπίτια τους και κατέληξαν στις παιδικές στέγες. Το ένα εκ των 
τριών κοριτσιών, μάλιστα, ήταν θύμα σεξουαλικής κακοποίησης.

Πώς κατέληξαν στα γηροκομεία

Όπως είναι γνωστό, τα παιδιά που μεγαλώνουν στις στέγες, με την ενηλικίωσή 
τους είτε επιστρέφουν στις οικογένειές τους, αν οι συνθήκες είναι οι κατάλληλες, 
είτε συνεχίζουν να τελούν υπό τη στήριξη και επίβλεψη των Υπηρεσιών Κοινωνικής 
Ευημερίας. Τα συγκεκριμένα κορίτσια παρέμειναν στις στέγες μέχρι και τα 20 
τους χρόνια, αντί μέχρι τα 18 τους. Στα 20 τους χρόνια οι αρμόδιοι λειτουργοί τις 
έστειλαν σε οίκους ευγηρίας, αντί να τοποθετηθούν σε σπίτι και να 
παρακολουθούνται από τις ΥΚΕ. Η μία διαμένει σε οίκο ευγηρίας στη Λευκωσία και 
άλλες δύο σε γηροκομείο στη Λεμεσό. Πρόκειται για τρία διαφορετικά 
περιστατικά, αφού τα κορίτσια δεν είχαν σχέση η μία με την άλλη. Γεγονός που 
αποδεικνύει ότι η τακτική αυτή ακολουθήθηκε επανειλημμένα από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν πως η μία εκ των τριών γυναικών, που 
διαμένει στο γηροκομείο στη Λευκωσία, είναι η περίπτωση σεξουαλικής 



κακοποίησης που καταγγέλθηκε στην Αστυνομία πρόσφατα. Η εν λόγω είδηση, 
βέβαια, λανθασμένα αναφερόταν σε 35χρονη γυναίκα με ειδικές ανάγκες, αφού η 
συγκεκριμένη είναι μικρότερη. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι και οι τρεις 
κοπέλες είναι κάτω των 30 ετών και παρ’ όλα αυτά συνεχίζουν να διαμένουν σε 
γηροκομεία.

Αφέθηκαν στη μοίρα τους

Δύο άλλες υποθέσεις κοριτσιών που μεγάλωσαν στις παιδικές στέγες και μετά την 
ενηλικίωσή τους αφέθηκαν στη μοίρα τους ήταν αυτές της Χέπα και της 
Κυπρούλας. Η Χέπα διέμενε στις στέγες αφού ήταν θύμα βίας από τα χέρια του 
Αιγύπτιου πατέρα της, και κατάφερε να σπουδάσει νοσηλευτική στη Θεσσαλονίκη. 
Απ’ όταν όμως επέστρεψε δεν βρήκε τη στήριξη και τη βοήθεια που χρειαζόταν 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Απευθύνθηκε πολλές φορές στις ΥΚΕ ζητώντας τους 
βοήθεια για να βρει κάπου να μείνει και να λάβει τη βοήθεια που δικαιούται από το 
Γραφείο, χωρίς όμως να βρει ανταπόκριση. Αποτέλεσμα ήταν να καταλήξει να 
κοιμάται σε παγκάκια και στο αυτοκίνητο. Η Κυπρούλα, επίσης παιδί της στέγης, 
σπούδασε Αισθητική. Σήμερα είναι 28 ετών και ακόμη δεν πήρε το πτυχίο της, 
γιατί το Γραφείο Ευημερίας δεν πλήρωσε τα δίδακτρα των σπουδών της, όπως 
όφειλε όντας ο κηδεμόνας της. Και σαν να μην έφτανε αυτό, σήμερα δεν λαμβάνει 
ούτε τη βοήθεια και τη στήριξη που δικαιούται, την οποία ζήτησε επανειλημμένα.

Υποθέσεις που γεννούν ερωτήματα

Ακούγοντας γι’ αυτές τις υποθέσεις, εύλογα προκύπτουν τα εξής ερωτήματα: Τι 
γίνεται με τα παιδιά που ενηλικιώνονται και φεύγουν από τις Στέγες; Που 
καταλήγουν; Παίρνουν τη στήριξη και τη βοήθεια που χρειάζονται και δικαιούνται; 
Συνεχίζουν να έχουν επίβλεψη από τους λειτουργούς και μετά την ενηλικίωσή τους;
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